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2019/2020 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

  سلسلة التمارين رقم02  في المحاسبة (2) للسنة الأولى 

 التمرين الأول 

حسب طريقة الجرد الدائم  سجل العمليات التالية في اليومية    

، 150 000، تكلفة الشراء  ℅TVA 19، 200 000خارج الرسم  البيعثمن  :فاتورة بيع مواد أولية ولوازم على حالها  كما يلي -1   

.اد في نفس التاريخوخرجت الم     

. 500رسم الطابع  ، ℅TVA 09،  50 000استهلاك كهرباء و غاز  :تسديد فاتورة كهرباء وغاز نقدا  -2   

، وصلت التموينات  ℅TVA 19، ℅05، تخفيض تجاري  100 000ثمن الشراء خارج الرسم  :فاتورة شراء تموينات اخرى  -3 
.و تم التسديد بشيك الأخرى في نفس اليوم  

، ℅10تخفيض تجاري  ، 500 000ثمن البيع خارج الرسم :كما يلي  400 000 فاتورة بيع منتجات تامة الصنع تكلفة انتاجها -4   

  TVA 19℅ خرجت المنتجات في نفس اليوم،.  

. ℅TVA 19 ، 50 000ثمن الشراء خارج الرسم  :دفاتر وصولات بنزين بشيك كما يلي 10فاتورة شراء  -5   

. ℅10تخفيض تجاري بنسبة   1منح زبون الفاتورة رقم  -6   

.مع شيك بالمبلغ 3على مشتريات التموينات الأخرى رقم  ℅05بنسبة  ثاني الحصول على تخفيض تجاري -7   

.℅TVA 19،  300 000ثمن الشراء خارج الرسم  :فاتورة شراء مواد أولية و لوازم كما يلي  -8   

. ℅20وجود عيب في المنتجات المباعة  تقرر منح الزبون تخفيض ثاني بنسبة ل نظرا -  9   

بسبب التسديد المبكر للفاتورة الذي تم    8على مشتريات المواد الأولية و اللوازم رقم  ℅10الحصول على تخفيض مالي بنسبة  -  10
).تم التسديد بعد حساب التخفيض(بشيك                

:تبين ما يلي ) نهاية الدورة( n/31/12في  -11  

    .  تراة  لم تستهلكدفاتر من وصولات البنزين المش 03وجود  -    

. 600 000انتاجها بعد تكلفتها  وجود منتجات بورشات التصنيع لم يكتمل -      

 

 

 

 

 



 

 

 :الثانيالتمرين 

  :)الزبون(والمشتري )المورد(سجل الفواتير التالية في يومية كل من البائع

  .فاتورة شراء بضاعة نقدا -1

أدخلت البضاعة إلى المخازن في نفس                                       400.000             خارج الرسمثمن الشراء          
  اليوم

البضاعة بالنسبة للبائع  تكلفة شراء                                       40.000                 %10تخفيض تجاري           

200.000        

                                                     

  ؟                  الصافي التجاري                  

         TVA 19%                              ؟  

                                                                   

  ؟              كل الرسومالمجموع متضمن          

  :فاتورة بيع مواد ولوازم على حالها -2

   800.000تكلفة شراء المواد                             HT(                     1000.000(ثمن البيع                        

  .أخرجت في نفس اليوم                              100.000              %10خصم تعجيل الدفع                       

                         TVA19%                                                    يبيع المشتري هذه المواد على                ؟
  .حالها

  

  ؟)    (TTCالمجموع متضمن كل الرسوم                        

. TVA19% ، %10، تخفيض مالي %10، تخفيض تجاري 1000.000: خارج الرسم ثمن الشراء :فاتورة شراء مواد ولوازم بشيك -3

  .900.000ادخلت المواد إلى المخازن في نفس اليوم وتعتبر بالنسبة للبائع بضاعة تكلفة شرائها 

  .%10قدره ) 02(أرسلت إشعار بتخفيض تجاري للزبون رقم  -4

، تخفيض مالي قدره %10متضمن تخفيض تجاري قدره  508 725بمبلغ  400.000نتاجها فاتورة بيع منتجات تامة الصنع تكلفة إ -5

5% ، TVA19% )تعتبر هذه المنتجات مواد ولوازم بالنسبة للمشتري، خرجت المواد في نفس ) يجب إعداد فاتورة البيع قبل تسجيلها
  .اليوم

  .  1على مشتريات البضاعة رقم  ℅05تخفيض مالي بنسبة  الحصول على -6

  ) استعمل طريقة الجرد الدائم:ملاحظة(          
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 سلسلة التمارين رقم 03  في المحاسبة (2) للسنة الأولى 
  
 

   :ا�
	��� ا�ول

   �
��

� �� د�
� ا���
 :��� ا��	�
�ت ا�

���ري 500.000:)	� ا�'�اء: &�اء $#�"� "�! ا� ��ب ����ر��� آ	����: 01/01- *
+,�، 2	�ن أ/�+� �
.او�� 10%، 
100.000 ،TVA19 %��� �"�#3�رة وا��  .و5�6 ا�+�


9 $#�"� 78.ا ����ر��� آ	����:01/02-$ : 9

* ����600.000)	� ا�3+,� ،5%، TVA19 % ��او.
، 120.000، 2	�ن أ/�+� �
 �+�:
  .500.000<�=5 ا�3#�"� �� 8+> ا�
�ر�; $

  .���	� ��01/01 أ/�+� ا�3#�"� ا�	'
�اة ��  %50ردت : 01/03-

  .78.ا �01/01.دت ����رة ا�3#�"� ا�	'
�اة �� : 01/04-

  .���	� وردت ا�#	�ن 78.ا 01/02ردت إ�
�� أ/�+� ا�3#�"� ا�	�3"� �� : 01/05-

�40%
.ه�رة $A�3�  ��01/01 أ/�+� ا�3#�"� ا�	'
�اة �� �3@� ا�ردت  01/06- C
  .وا�
�	5 ا�#	�ن $'

         )�DEF�: TVA19 %تG� �آ� ا ��(   

  

  

�8�H�ا ���	
  ا�

      � �01/06/n  Iل @.ر�	ودة $�أ�. � �
8
� $���	��،  60 000 000أ��5 &�آ� ذات ��Jو�G.
L�اد ا�	�ز�9 ا�� ��"�2��
 N�3	$ �#�ور��ة اO�=ا� �:$ O��� � � أ=�ت ��P�'8 �ر��		�300  000و  N�3	$ �=ا� ���P �:A$ 5 "�! @�ض�LE و ، ����&

000 000 40  �:A3�'�آ� ا�ب ا��E �� و5�2 آ� ا���ال. 


�  F>nل ا�.ورة   ��

�5 ا��	��5 $���@  

 - 01/07/ n :   اء�& R�P 5أر����او.
� �
3
$ S	N�3  أ/�+� /�� 9�000 100  ، T���رج ا�>TVA 19 %  �:A$ C
'$.  

 -01/08/ n :  ��� �	آ ������ري 2 000 000)	� ا�'�اء   :&�اء $#�"� ����ر *
+,� ،10 %  �78 Vر��L�،000 100   رج�>
 ، T���اTVA 19 % )W7� �7A�ا Vر��L	$ �6�>( م�
  .، و5�6 ا�3#�"� �� 8+> ا�

 -15/08/ n :  ��� �	آ �����ر�� �:A$ C
'$ �"�#$ 5"�$:  9

* ����  1 000 000)	� ا�3+,��:�+� ا�'�اء    % 5،  ،800 000 
  .، <�=5 ا�3#�"� �� 8+> ا�
�ر�; 

 -01/09/ n :  و5�6 ا���او.
� �
/ �+�/  �� �$��Y	�01/07ا/ n ��� �	آ �����ر��:     T���'�اء <�رج ا�ا �	500 000)  ،
TVA 19 %  �:A$ C
  .،�.دت $'

 - 15/09/ n :   '�اء�ا �	)  ��� �	آ �����ر�� C

* ����   3 000 000&�اء $#�"� $'+,�أ/�+� �
.او��  ، 2	�ن % 5، 
  .ا�3#�"� ا�	,�زن �� 8+> ا�
�م د<�5 .  100 000

 -01/10/ n :   �3�A$ ري��� *
+,� 5 A�10%  ت��
3� !�"15/08/ n  �:A$ C
'$.  

 -15/10/ n:   �3�A$ ه�رة.
  .و رد ��� ا�#	�ن $'
C  % 10ردت ا�/�+� ��	�رد �

  :ا�	��Yب     

                  1-  �
E�

  .أ".اد ا�	
Oا8
� ا��



                  2-  TZ.ا�د ا���7� ا��P 93
�
� �9 ا���T أن ا�'�آ� ��
.��� ا�7
�د ا�Fز�� �� د�
� ا�  

  

  

  

  

 [��H�ا ���	
    :ا�

  �� ���8� آ� &��  ��TVA ا��.ول ا�
��� أر6.ة �,
�E V��$�ت ا���T "�! ا�7
	� ا�	#���        

 T@ر
 ا� ��ب

 31/03/2010 28/02/2010 31/01/2010 31/12/2009 أ�T ا� �ــ�ب

4451  

44562  

44566  

44567  

4457 

TVA د���� R=ا��ا  

TVA ت�

3H

�=�� "�! ا���  

TVA ,.��ت ا�<�ى�9 وا���ا !�" ��=�
�� 

TVA �7دم�ا ��'�� ��"�=�
  �J=� أ�

TVA��L � 

       ?  

000 500  

000 900  

000 200  

000 800 1 

 ?            
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       ?  
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      ?   

       /      

000 900     

      ?  

000 800 

      ?  
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000 200  

      ?  

000 500  

     

    

  �Z�3��ا ^��L

�ر�;  G/50اذا "�	5 أن ا�$ T
�15  �

A$ C:� ��� ا�7
�د ا�	 ��3'$ T
� RZ#�ا�2�37� ا� .�.���� آ� &�� ، و آ� 
 ^��L
��$ �7��
  .ا���Z�3 �:� &��ا�	

 

 ���	
 :ا��ا$9ا�

           �A��ل اF>N �
��

�ت ا��	���$ ���J	�5 ا��@:  

 .TVA19% ،100.000)	� ا�'�اء : &�اء $#�"� "�! ا� ��ب ����ر��� آ	����: 05/01-

  .TVA19% ،400.000)	� ا�'�اء : &�اء �
�رة "�! ا� ��ب ����ر��� آ	����: 10/01-

��ر��� آ	����: 15/01-�� C
'$ �"�#$ 5"�$ : 9
  .TVA19%، 200.000)	� ا�3

  .TVA19%، 500.000)	� ا�'�اء : &�اء ��اد و��ازم "�! ا� ��ب ����ر��� آ	����: 05/02-

-10/02 : 9

C، )	� ا�3'$ ����E !�" ازم��600.000$�"5 ��اد و ،TVA19%.  

-05/03 : ���  .TVA19%، 1000.000)	� ا�'�اء : آ	����&�اء $#�"� "�! ا� ��ب ����ر

  .TVA19%، 100.000)	� ا�'�اء : &�اء ��.ات وأدوات "�! ا� ��ب ����ر��� آ	����: 10/03-

��ر��� آ	����: 15/04-�� C
'$ �"�#$ 9
$ : 9
  .TVA19% ،1200.000)	� ا�3



  :ا�	��Yب


� �9 ا���T أن ا�
��L^ $ـ       ��

�ر�; ) TVA )G50  إ".اد د�
� ا�$ T
�20 C
  .�� آ� &��، وآ� ��.�. �	�L � ا�#�اRZ �:�ن $'
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04 �� �7
�س ا�	 ��3� 2 T@ر�� ر�	
 ����� ا�

 ا�
	��� ا�ول :

        ���J	�س(ا ( �� ��

��.ات وأدوات  4 000  �8�3�000  ، 2 000 000أرا�2  :���  آ	� �J�31/12/n�� ��د�� ���ر�� آ�58 و�2

 �
"�A6000 000 2  �78 2 000  000،$#�"� 500 000،أ)�ث 1 000 000،��.ات  CA3�وق  1 000 000، ا.AL�لأ��ال  ،500  000،اFb
�Gا  

1. 000 000، ��ردوا ا�	,Oو�8ت وا�,.��ت  10 000 000  


� ) س(@�م RE�6 ا�	�J��  F>1+nل ا�.ورة     ��

�ت ا��	���$:  

       - 01/02/1+n :  .>ص% 50أ�> ��Z�" �:�� ء�A3� �2ا�را ��.  

       -  01/04/1+n :  N�3� 92,�ص 500  000و�ا d$��E �� ���J	�� �:A3�ب ا�� ��$.  

       -  01/06/1+n :  ��
+�:� �"�#$ ���J	�9  1 000  000$�"5 ا
 800  000)	� ا�3
9 <�رج ا���T   :���  آ	�"�! ا� ��ب و آ�58 ����رة ا�3

 ،TVA 19 % . 5
@�
.��	5 ا� �"�#3��O$�ن �� 8+> ا�  

       -  01/07/1+n :  ن�	#�وق ا.A6 �� �
L,'�ا d

	�"��.د ���ه	=Gا�=�اء $ـ  ا �
b�000 200 78.ا.  

       -  01/12/1+n : �	آ ���
Oات  أ"Fم أ�� ��	�J�� �� E��d$ ا�,�ص ����ر��� TVA،  1 000 000)	� ا�'�اء <�رج ا���T  :��� ا&
�ى 

19 %.  

ا�	��Yب           


� ا�7
�د ا�Fز�� �� ���
� ا�	�J�� ��.ورة  -           ���1+n  


� ��.ورة  -           ��
n+1أ".اد ا�	
Oا8
� ا�,  


� ا�7
�د ا�Fز�� �� ���
� ا�	�J�� ��.ورة  -           ���2+n    

��e�5 &�آ� ���ه	� �,
�Y� آ	���� n/04/01 ��     :  �8�H�ا ���	
 ا�


�                ا� fL ا�7A.��                 ا����ه��ن    A
ا�����ع                  ا� fL ا��  

1 500  000                           500  000                    1 000 000                     ا�.و��     

  1 000  000                           500 000                       500 000        �"�ت ا�	 �
�ا��	   

2 000  000/                                                          2 000  000                     ا���اد     

      4 500  000                         1 000 000                   3 500  000                 ا�����ع     



           �
��

� �� ا���6�A ا�A

:�ن ا� fL ا���:  

     -    �8�3�000  500 1    �
"�A6 اتO
���
Oات �:
R  500  000، ��.ات 000  000 1  �78، ��� ،000 500.  

     -  ��01/06/n  �3�A$ �:A3�ب ا�� �ا �
$ ��.7A�ا fL �و وز"5 ا fL �ء $:� ا����ا T�40  % �3�A$ �
. %60و E��ب ا�,A�O� ا��	��  


� :ا�	��Yب      ��

� ا�7
�د ا�Fز�� �� د�
� ا����  

 

 [��H�ا ���	
 ا�

 -   ��05/06/n :  ���#�3
� 10 000  000 ا=
	�"���ل  $�أسأ�+F( S)� أ<�ة "�! أ8'�ء &�آ� Y�ات اO
��

9 ا�$ �� �LL,
�  

   ��	���$ . !�" S+�.�W7 �� رأس ا�	�ل %  70 ا�
."�ءو أ  

-  ��01/07/n :  �8�3� ��� �	و آ�58 آ �
A

Oات �:
R  1 000 000، ��.ات �78  2 000  000@.م ا�'�آ�ء ا�FH)� ا� fL ا����� ،000 500  ،

   �"�#$000  000 1 .  

 -  ��15/07/n :  �3�A$ �"7.�� ��زA�ا fL �50@.��ا ا  % ، CA3�30ا  % ، �
.ا�AL.وق %  20ا�,A�O� ا��	��  

-   ��15/08/n :  T�.رأس ا�	�ل ا�	
�73  ا�
."�ء  

-   ��15/09/n :  �3�A$ �"78.ي ��ز �:& �� fL �آ� ا T�.7� T�50  % ، CA3�40ا  % ، �
.ا�AL.وق %  10ا�,A�O� ا��	��  

      �
��

� ا�7
�د ا�Fز�� �� د�
� ا����    .ا�	��Yب 

 ا�
	��� ا��ا9$     

   ��31/12/1 -n  �	ه��	�آ� ا�& �

�ت ����A� أ<�ى  :آ	���� )  x( آ�58 و�2
3H�،  2 000 �8�3�،000  1 500 000، أرا000  500  �2


� أ<�ى A

�ت "
3H�000 000 1  �"�#$ ،000 000 1  CA3�وق  2 000 000، ا.AL�ل  500 000، ا�	�رأس ا ،�"�	
=Gرأس  10 000  000 ا ،



��Pت  5 000  000ا�	�ل /
� ا�	��Yب E1 000 000، ا� .�.= �� �
E�
، @�وض �� ا�	�J��ت ا�	��
�  2n   (000 000 1-(��$^ ا�.ورة  ، ا�

000 800 .  


� ) F>)nل ا�.ورة   ��

�ت ا��	��5 $���@:  

 - 01/02/n  : 2-(و الترحيل من جديد للدورة  الاحتياطات استعمالقررتn (الاجتماعي لرفع رأس المال .  

  - 01/03/n  : للسهم 1 200و قيمة فعلية  1 000سهم جديد بقيمة أسمية  2000أصدرت.  

  - 01/04/n :رأس المال غير المطلوب  استدعت.  

  - 01/05/n  : 01/03في كل الأسهم الصادرة بتاريخ  الاكتتابتم/n وضعت العائدات في الحساب البنكي للشركة.  

  - 01/06/n  :1وزعت نتيجة الدور  الجمعية العامة للمساهمين و انعقدت-n  '�آ�ء ، و % 70بـ��ل ، و% 20�	���ت% 10�P�

Eا .  

  - 01/07/n  : 01/04تم الوفاء برأس المال المطلوب في/n  في شكل سيولة وضعت في الحساب البنكي للشركة .  

  - 01/08/n  : سددت حصة الشركاء و العمال من النتيجة بشيك بنكي.  

  . n- 31/12/1أعداد الميزانية في  – 1:        المطلوب       

   . nتسجيل القيود اللازمة في الدورة  – 2                          


